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2x5=10;11-10=1 —15—1
2x2=4;5-4=1 5
2x1=2:2-2=0 NS
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1 0 1 1 0 0 1
2° 2° 2¢ 23 2? 2! 20
39
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(i) 2"+@*1N o i 2, o Swwer a 2 5 - v 100 —
(i) (@" +a) + (a— 1) &, A AyHe 2 qT 6 - v 50 = 0D
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U AT AT BT ?

34al.2

3<l.3

[=]
[=]!

Jall
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(c)

(325 + 326 + 327 + 328) fauTfTd ® |
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(c) 25 (d) 30
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() v2,%/4,46 (b) 46 <2 <¥a

(c) ¥6<a<\2 (d) V2 <46 <3a

Ser2 fr=faRad &1 RIS HH | Joiy —
75,35 -3,49 -7,11 -9

3a13 ﬂ'@znsﬁ7111621aﬁm%‘rzﬁqff

(d)

9'13"'19°25
foRey ?

UGS Bl H&AT W AR

% Ul & 5o %
127 127 127 127

SIS guwws ERLRI
(a) 127 (b) 97
(c) 30 (d) 224

sarp LSV 2" 5 sy e i 29
(35) " x(12)




2 TR

CHAPTER

E:E

(Simplification) o

ARATBRYT & Id 84 AT T Adhel DI WA
wI H URA &xd § o & sifes =1 ¥,
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f&d 81 a1 g9 99 DY B WY b U BT IR
el A S¥@ ford td Rule gar 8 94 &H
VBODMAS @7 Rule &&d 2 |

&4 Ugel HIdl Operation #x, I8 VBODMAS
®T Rule T &=l & |

Vv

|

Of (PT) «— o

Divide/ «—— ©
(+) Addition «— »

Vinculum
RECIE L

Bracket [{()}] «— w

Multiplication x «—— 2
Subtraction (-) «— w»

= | T fEaret # Wew ugdl V 8 e

Aaad Vinculum (@1 arss) | afe weq §
YT PISh g dl TIYH I 8ol B 3R ITH

f5x (BODMAS) Rule 1 &t

fgi w9 W= B (Bracket) Adeld dIsd © S
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1. BT dISd ()

2. HIT BIed { }

3. 991 Brd [ ]

A9 USel BIC] BISh, Y Helell HISd AR
SHP 91C ST BISD 8 [HAT T & |

T ®IF W “0” § 91 & “of” a1 “Order” &
1 B, for9eT waed e’ ¥ A1 S | BT ¢ |
=gl wIF R “D” & ST Aderd “Division”
g v W =iom # - foramelt § wew
Ugel 9T &R 7 afe fear g ar |

T WM R ‘M7 7 ST Adee
“Multiplication” g, f&a 777 @iw= # “Division”
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o ol WM “A”I&dr € S “Addition” (Sren) &
Wafra g1 Division-multiplication & 41
Addition f&aT B ® |

o JWH WM W “S” g S “Subtraction” & 9=
g |

ool
Step 1 — ¥ Ut | st =1 &1 ARy =i
H ggaad € |

B ey

319 VBODMAS & 34R

Step 2 -
13 (5 1(5 3-2 1 13
L2 22 2T 2of 2
4 {4 2(2 12 jH (2 3)
Step 3 -
13, 5_1(5_1j .13
4 |4 2\2 12)]]| 6
Step 4 —
13, 5_1{30—1) 13
4 |4 2 12 6
Step 5 -
13 5 1 .29]|, 13
4 |4 2 12| 6
Step 6 — E+<30_29} +E

4 24 6
Step 7 — E_i}_g

4 24 6
Step 8 — E><24:|+E

4 6




Step 9 - 13><6><£
13

=36 Ans.

ISR g

(a+b)?>=a%+2ab +b?
(a—b)?>=a%—-2ab +b?
(a+b)2+(a—b)?>=2(a®>+b?)
(a2=b?)=(a+b) (a—Db)
a?+b2+c?=(a+b+c)?-2(ab + bc +ca)

1 1Y
6. a2+—2:(a+—j -2
d d

7. az+b2+c2—ab—bc—ca:%{(a—b)2+(b+cf4{c—af]

8. a®+b3=(a+b)*-3ab(a+b)=(a+b)(a’-

vk wnN e

ab + b?)

9. a®-b3=(a—-b)3+3ab(a—b)=(a—b)(a®
+ab +b?)

10. a3 +b3+c3—-3abc=(a+b+c) (a2 +b?+c?
—ab—bc—ca)

“L(avbrofab) +(o-c) (o)

g a+b+c=0rar

a3+ b3+ c3=3abc

1 1Y 1
11. a3+—3=(a+—j —3(a+—j
a d d
1 1Y 1
. (a——j +3(a——j
d d d

12. @ ——=

AR Aofy

gg 2ol S ®T UA$ Ug 307 Yd Ug ¥ Py [ad
Y Sire= 3rerdT "M | Ui BidT |

SN - 2,5,8, 11, ...

FHIAR Aoft BT ndf ug

Th=a+(n-1)

Bl a=UUH Ug

d =919 3faR (g ug — yW Ug)
n=Tal & AT

e S & n wet @ A S, :g[2a+(n—1)d]

Al v g siftm ue wa € a Snzg[a+€]

Stef £ = 3ifaw ug

a+b

aﬁﬂﬁnﬁa?wwm?mwA:T [a, b @7

TR 7T AR ]

iR Sioft

Ife Ao & yhb gg Bl S Yd IS ¥ UM D
fAf=a ¥ &t & o quiRR Sl 1 ® | g9
ff¥aa ¥ &1 Ardsrua #ed € |

UIRR 807 &7 N df Ug
Th =a.r?
SEl  a=UUH Ug
r= W4 3rurd
n= Ugl & FE&
TUIRR &0 & N Ual &1 I

Snza(l_rnj; @ or<1 Sn:a(rn_lj; 5@ r>1
1-r r-1
1. <7 IRMEN & He UIRR AR Gz@

2. IfT S g1 IR a 9 b & "y AHIOR HIEY
T IR AT A9 G ©

+b
A>QG, a7>\/£

WP Aot

b2t =1ofl & usl & gohd Sl hH H o R FHieR
ol H BT A5 S EHD S BET © |
B JO BT n af ug

Taz— T
a+(n—-1)d
2ab
WHb A1 (H) = ——
a+b

AR A1, UIRR Aeg 9 XS "red W
e

AT A, G @I H e i a @ b & #eg $HeT AR
AT, [UIRR A d BRIHD AR &

Gz ., [AzGoH




T UeH
VBODMAS — 3R

i

Sarl 24x2+12+12+60f2+ (15+8 x 4)
of (28 + 7Of5)33TIﬂ:f_§ITIT—

(a) 4% (b) 4%
(c) 42 (d) 41
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(a) 3 (b) 9
()7 (d) 5
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V104.04 + V1.0404 + +/0.010404
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(a) 0.306 (b) 0.0306
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IR (d)

3ar13 33-4@@%@%?
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() +(V7-2v5)  (d) (247 —/5)
AR <RI Ol SR
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(a) 4913 (b) 4313
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(c) 90900 (d) 99990
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36 = (22x 32)12= 224 x 324

18 - (2 X 32)16 - 216>< 332

3d: AT, =216x 38

=T &1 HCF fA®TaAT
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